

要闻简报

- 习近平同阿塞拜疆总统阿利耶夫会晤，两国元首同意进一步发展和深化中阿友好合作关系
- 李克强会见阿塞拜疆总统阿利耶夫
- 中共中央办公厅印发《关于加强政党协商的实施意见》
- 国务院办公厅转发《关于推进机动车驾驶人培训考试制度改革的意见》
- 中国与格鲁吉亚正式启动自由贸易协定谈判（均据新华社）

2016年部分节假日安排

新华社北京12月10日电 据中国政府网，国务院办公厅10日发出2016年部分节假日安排的通知。

经国务院批准，2016年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排如下：

——元旦：1月1日放假，与周末连休。

——春节：2月7日至13日放假调休，共7天。2月6日（星期六）、2月14日（星期日）上班。

——清明节：4月4日放假，与周末连休。

——劳动节：5月1日放假，5月2日（星期一）补休。

——端午节：6月9日至11日放假调休，共3天。6月12日（星期日）上班。

——中秋节：9月15日至17日放假调休，共3天。9月18日（星期日）上班。

——国庆节：10月1日至7日放假调休，共7天。10月8日（星期六）、10月9日（星期日）上班。

国务院要求，假节日期间，各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫等工作，遇有重大突发事件，要按规定及时报告并妥善处置，确保人民群众祥和平安度过节日假期。

北京积分落户征求意见稿发布

新华社北京12月10日电（记者 乌梦达 梁晓红）记者10日从北京市政府法制办获悉，《北京市积分落户管理办法（征求意见稿）》和《北京市居住证管理办法（草案送审稿）》正式公布，向社会公开征求意见。

此次公布的《北京市居住证管理办法（草案送审稿）》明确申领条件为：来京人员办理暂住登记已满半年，并符合在京有稳定就业、稳定住所、连续就读条件之一。

根据《北京市积分落户管理办法（征求意见稿）》，申请人参加北京积分落户应同时符合下列条件：持有北京市居住证；年龄不超过45周岁；在京连续缴纳社会保险7年以上；符合本市计划生育政策；无违法犯罪记录。

因严重雾霾天应急响应不力

环保部约谈德州市长

新华社南京12月10日电（记者 秦华江）10日下午，受环境保护部委托，华东环境保护督查中心会同山东省环境保护厅对德州市政府主要负责人进行了约谈，这是近期京津冀及周边地区严重雾霾后，因应急响应不力被约谈的首个城市。

在近期京津冀及周边地区发生严重污染天气后，环保部华东督查中心立即对山东省部分城市开展了重污染天气应急督查工作。从督查情况来看，德州市主要存在三方问题：一是预警监测能力薄弱，预测结果偏差巨大，德州市预测11月29日、30日空气质量将好转，但实际上两天均为严重污染；二是应急工作教条化，未及时采取有效应对措施，在29日、30日均为严重污染的情况下，仍未能及时应变，提升应急响应等级，一直维持在最低的蓝色预警级别，未采取任何实际减排措施应对严重的空气污染；三是应急预案针对性不强，措施乏力，德州市今年新修订的预案与老应急预案相比，在应急减排措施力度上大幅退步。



内蒙古锡林郭勒盟部分地区遭遇雪灾

驾照考试将发生七大变化

“驾考生”们看过来！驾照将“自学直考”

新华社北京12月10日电（记者 罗沙 邹伟）12月10日，《关于推进机动车驾驶人培训考试制度改革的意见》出台，对我国驾考制度进行全面改革。

驾驶人是道路安全最重要的因素，考试培训水平将直接决定道路交通安全水平，驾考改革涉及亿万群众切身利益。所以，不管是“老司机”还是“准司机”，都得好好看看驾照考试将发生的以下七大变化。

变化一：驾照可“自学”，驾校丢掉“铁饭碗”

意见提出“试点非经营性的小型汽车驾驶人自学直考”，一句话就砸了驾校们的“铁饭碗”。具体来说，就是允许个人使用加装安全辅助装置的自备车辆，在具备安全驾驶经历等条件的随车人员指导下，按照指定的路线、时间学习驾驶，并直接申请考试。

意见也明确，自学驾驶所用自备车辆，不得用于经营性的驾驶学习活动。自学人员上道路学习驾驶前应到公安机关免费领取学车专用标识和学习驾驶证明。

变化二：驾校计时收费，考试网上报名

意见提出，改变驾驶培训机构一次性预收全部培训费用的模式，推行计时培训计时收费、先培训后付费的服务措施。实行学员自主预约培训时段、自主选择教练员、自主选择缴费方式。试点学员分科目、跨驾驶培训机构参加培训。

同时，驾照考试实行自主报考。建立统一的考试预约服务平台，提供互联网、电话、窗口等多种报考方式，考生完成培训后可按规定自主选择考试时间和考试场地，改变完全由驾驶培训机构包办报考的做法，保障考生选择权。考试费在约考确定后收取，提供网上支付、银行代收等多种支付方式，考生可分科目或一次性全部缴纳考试费。

从自学到自主报考，驾照从培训到考试均由驾校“包办”的现状即将成为历史，其中的寻租空间也有望得到极大压缩。

变化三：培训可“定制”，考试更严格

在驾驶人培训内容方面，意见提出实行驾驶人分类教育培训。优化小型汽车驾驶人培训方式，在完成规定培训学时要求的基础上，学员可根据自身情况增加培训学时和内容，满足个性化、差异化培训需求。

针对公众比较关注的“大客”“大货”司机培训，意见提出推行大型客货车专业化驾驶培训，试点开展大型客货车驾驶人职业教育，将先进的驾驶理念和驾驶技能纳入教育培训内容，加强守法文明驾驶意识培养，提升大型客货车驾驶人专业技能和职业素养。

意见还提出，严格执行考试评判规定。道路交通安全法律法规、场地驾驶技能和安全文明驾驶常识考试应当使用计算机评判系统，道路驾驶技能考试推行人工随车评判和计算机评判相结合的方式，确保考试严格公正。

变化四：“科目二”“科目三”一天考完，路考还可提前熟悉环境

过来人都知道，由于驾考分为好几个科目，全部考下来往往需要来回跑个三四回。为减少考生往返次数，意见提出逐步推行场地驾驶技能考试和道路驾驶技能考试一次性预约、连续考试。调整小型汽车夜间考试方式，可在日间采用模拟夜间灯光考试形式进行。

意见还说，道路驾驶技能考试合格后，考生要求当天参加安全文明驾驶常识考试的，应当予以安排。所有科目考试合格并按规定履行必要的手续后，应当在当日向考生发放机动车驾驶证。

担心环境不熟影响考试发挥？驾考将实行考场开放。公布考场设施布局、考试流程和路线，允许考生考前免费进入考场熟悉环境。

变化五：拿本三年内出严重事故，倒查考试发证过程

引人注意的是，意见提出，凡是驾驶人取得驾驶证后三年内发生交通死亡事故并负主要以上责任的，倒查考试发证过程，发现考试员有参

与伪造考试成绩、降低考试标准等违规问题的，取消其考试员资格，终身不得参与驾驶考试工作；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

意见还提出，依法依规查处收受或索取考生财物的违法行为。严格考场和考试设备生产销售企业监管，发现组织或参与考试作弊、伪造或篡改考试系统数据的，不得继续使用涉事考场或采购涉事企业考试设备，并依法追究法律责任。

变化六：驾照可异地申领和审验，重新申领驾照可直接考试

意见提出，放开大中型客货车驾驶证异地申领限制，考生可以在户籍所在地或居住地学习培训、报名考试、领取驾驶证，满足流动人口申领驾驶证需求。允许在全国范围内异地补换领驾驶证、参加驾驶证审验、提交体检证明。

同时，允许重新申领驾驶证直接考试。驾驶证被注销等有驾驶经历的人员，年龄、身体条件等符合重新申领驾驶证法定条件的，可以不经学习直接申请考试，各科目考试合格后予以核发驾驶证，但驾驶证被吊销或被撤销的除外。

变化七：简化小型车驾照体检，放宽残疾人驾车条件

在驾照体检方面，意见提出建立驾驶人分类体检制度，根据准驾车型设定不同的体检标准，提高大中型客货车驾驶人身体条件要求，简化、优化小型汽车驾驶人身体检查项目和方法。进一步规范医疗机构的驾驶人体检工作。

同时，每年进行一次身体检查的起始年龄将由60周岁调整为70周岁。

此外，社会各界广泛呼吁的残疾人驾车条件也将放宽。意见提出研究制定单眼视力障碍人员驾车视力检测标准、上肢残疾人驾车加装辅助装置等规定，适时放宽单眼视力障碍群体、上肢残疾人申请小型汽车驾驶证的条件。制定残疾人驾驶培训大纲和培训教材，鼓励有条件的驾驶培训机构开展残疾人驾驶培训。

今日焦点

环球时讯

朝国家功勋合唱团和牡丹峰乐团抵京



12月10日，朝鲜牡丹峰乐团团长玄松月抵达北京站。

当日，朝鲜国家功勋合唱团、牡丹峰乐团抵达北京，来华进行演出。据悉，这两支朝鲜知名文艺团体将于12日至14日在国家大剧院演出3天。

新华社发

俄否认在叙进行“种族清洗”

新华社莫斯科12月10日电（记者 任瑞恩）俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃10日说，土耳其高层指责俄在叙利亚实施“种族清洗”毫无根据。她同时指责土耳其出兵伊拉克违反国际法。

扎哈罗娃在例行记者会上说，土当局不止一次抹黑俄罗斯，俄方就此认为，这种毫无根据的指责是土耳其对俄作出的“无理泄愤”。

土耳其总理达武特奥卢9日指责俄企图用空袭手段在叙利亚北部实施“种族清洗”，迫使土库曼人和逊尼派居民逃离他们在叙北部的家园拉塔基亚。



芝加哥黑人青年遭枪杀 美民众要求市长辞职

12月9日，在美国芝加哥市中心，示威者游行要求市长伊曼纽尔辞职。

在芝加哥市市长伊曼纽尔9日在市议会就白人警察枪杀17岁黑人青年拉奎·麦克唐纳一案致歉后，数百名民众当天在芝加哥市中心举行示威游行，要求伊曼纽尔辞职。

新华社发

朝自称拥有核弹和氢弹

新华社平壤12月10日电（记者 郭一娜 陆睿）据朝中社10日报道，朝鲜最高领导人金正恩日前表示，朝鲜是拥有核弹和氢弹的核强国。

金正恩是在视察平川革命史迹地时作上述表示的。他说，朝鲜已经成为一个准备好使用核弹和氢弹来维护国家主权和民族尊严的核强国。

金正恩说，平川革命史迹地是先军枪杆子的故乡。他表示，只要发挥解放后在艰苦条件下用自己的双手制作冲锋枪的精神，朝鲜就能成为任何敌人不敢冒犯的强大国家，要继续加强和发展军工产业。

丈夫资助“小三”近250万元买房

原配追讨获法院支持

新华社上海12月10日电（记者 黄安琪）丈夫资助“小三”买房，妻子手握转账凭证向“小三”讨要夫妻共同财产，获得法院判决支持。然而，“小三”并不履行法院判决，其父亲还擅自撕毁封条，入住法院的查封房内，被执行法官处以司法拘留15天。

据悉，王某是上海一家外贸公司的经理，原本家庭和睦。2012年，长相甜美、工作干练的年轻海归曹小姐被招进公司，王某对其一见钟情，没过多久便向曹小姐表达爱意。

一开始，曹小姐知道王某已有家室，对其敬而远之，但还是没能抵挡住王某的爱情攻势，最终以身相许，还生了个女

儿。王某对曹小姐关爱有加，不仅安排曹小姐到香港生育，还私下给曹小姐打了近250万元，为其在上海浦东买了房子，以安置母女俩。

得知丈夫为情人出资买房后，妻子吴女士以丈夫私赠夫妻共同财产为由，将曹小姐和丈夫王某一起诉至上海市浦东新区人民法院，要求法院判决赠予无效，返还钱款。法庭上，吴女士提供了丈夫转账给曹小姐的有关银行凭证。

法院经审理后认为，夫妻在婚姻关系存续期间所取得的财产属夫妻共同财产，归夫妻共同共有而非按份共有；对共同共有财产的处分，应由夫妻双方协商一致后再处分；王某的赠与行为既损害

了原告吴女士的合法权益，也违反了相关的法律规定，还有悖于社会的公序良俗，故法院作出判决，被告王某赠与被告曹小姐人民币近250万元的行为无效。

判决生效后，曹小姐却以种种理由拒不履行法院判决。吴女士遂向浦东法院申请强制执行。浦东法院执行局法官承办此案后，立即查封了涉案房屋，并在房屋上显著位置张贴了查封公告、封条。公告中明确载明，未经人民法院允许，任何单位或个人不得擅自进入房屋，妨碍执行。

而后，曹小姐的父亲得知女儿所购房子被封，心中不平，擅自撕毁封条，强行入住查封房屋，浦东法院依法对曹父处以司法拘留15天。

中国石油大学新校区落户克拉玛依

明年7月面向全国招生

新华社乌鲁木齐12月10日电（记者 刘兵）中国石油大学（北京）克拉玛依校区10日正式揭牌，并将于明年7月面向全国招生，9月正式开学，在“一带一路”能源战略培养和储备能源工程、信息化等专业人才的同时，还将提供科技创新和智力支撑。

据介绍，中国石油大学（北京）克拉玛依校区占地面积约7200亩，建设总投资约43亿元，预计经过5至8年校区办学规模将达到全日制学生8000人。

12月10日，锡林郭勒盟正镶白旗明安图镇满都拉图嘎查一牧民的房屋前堆积了厚厚的积雪。

11月以来，内蒙古锡林郭勒盟草原先后出现6次大范围强降雪、降温及大风天气过程，全盟平均降雪量21毫米，是自1961年以来同期第二高值；全盟积雪覆盖面积在90%以上，平均积雪厚度超过10厘米，部分地区积雪厚度超过20厘米。持续强降雪、低温和大风天气对当地群众出行和农牧区人畜安全造成极大影响。

新华社记者 任军川 摄

关注“回家”的那张票

—直面12306三大热点

按照火车票预售办法，10日是互联网售卖除夕当天（2月7日）火车票的日子。与往年一样，票少人多，热门线路仍然“一票难求”。不同的是，为了防止恶意刷票，12306网站验证码再度升级，却引发“槽点”无数。

“一票”为何仍难求？

自1月26日发售2016年春运第一天车票起，截止到12月9日，铁路部门共发售车票1.3亿张，同比增长9%。

其中，12306网站共发售车票7813万张，同比增加1532万张，增长24.4%，占售票总量比例由去年同期的54.6%上升至60.1%，其中通过手机APP发售车票3536万张，占售票总量比例由去年同期的13.5%上升至27.2%。

一些热点线路，如北上广地区始发的多条铁路，仍然存在“一票难求”的现象。购票难最根本的原因还是供求关系。”中国铁路总公司运输局营运部副主任黄欣说。

图形验证码如何更便民？

“图片看不清”、“奇葩物件不认识”、“选来选去都不对”……随着12306将“数字+字母”的验证码升级为图形验证码，不少网友反映购票“智商”购票难度“有点大”。

对此，铁科院电子计算技术研究

所副所长朱建生表示，将验证码升级为图形，是为了进一步打击抢票软件恶意囤票购票，维护公平公正的购票秩序。

“登录的人少了，成功出售的票数增加了，说明网站无效登录数量大幅下降。”朱建生说，图形验证码的出现有力抑制了抢票软件的恶意反复刷票。

“未来努力的方向是让验证法变得越来越简单。但是现阶段需要在可应用性和防止自动软件恶意抢票中取得平衡。”他说。

12306能否承受“亿次”点击？

据朱建生介绍，今年12306继续租用了公用云计算平台，网站每秒钟可承受上万次访问并保持系统平稳运行。相比往年春运，今年网站系统查询效率、订票效率等指标均有30%以上的增幅，平均排队等待时间仅为1.8秒，旅客购票缓慢和中断的现象基本消除。

黄欣同时提示，春运期间增开的旅客列车车票将于12月16日在互联网、车站窗口等各渠道同时发售，预售期为40天，目前未购买到车票的旅客仍有第二次购票机会。另外，根据往年规律，春运期间将有部分旅客临时改行程办理退票、改签，请未买到车票的旅客关注12306网站余票情况，把握第三次机会购买返乡车票。

（新华社北京12月1